



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ
ΜΑΘΗΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΕΠΑ.Λ. ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Ανδρέα Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη: 15180 Μαρούσι
Ιστοσελίδα: www.minedu.gov.gr
E-mail: depek_mathiteia@minedu.gov.gr
Πληροφορίες: Σ. Αρβανιτάκη, Ε. Καρασιδάκη
Τηλέφωνο: 210 3442275, 210 3442229

ΠΡΟΣ:

Βαθμός Ασφαλείας:
Να διατηρηθεί μέχρι:
Βαθμός Προτεραιότητας:

Μαρούσι, 03-06-2020
Αριθ. Πρωτ.:Φ11/67554/ΓΓ4

• Περιφερειακές Δ/νσεις Εκπ/σης
• Δ/νσεις Δ/θμιας Εκπ/σης
• Επαγγελματικά Λύκεια
• Σιβιτανίδειος Δημόσια Σχολή Τεχνών
και Επαγγελματών
Θεσσαλονίκης 151, 176 10 Καλλιθέα

ΚΟΙΝ.:

• Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης
Προσόντων και Επαγγελματικού
Προσανατολισμού
info@eopppep.gr
• Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής
info@iep.edu.gr

ΘΕΜΑ: «Οδηγίες για την υλοποίηση του 35ωρου Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης Αποφοίτων του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας των ΕΠΑ.Λ. και την Πιστοποίηση στις Ειδικότητες Μαθητείας της Α', Β' και Γ' Φάσης, καθώς και των Τριών Πιλοτικών Τάξεων».

Μετά την ολοκλήρωση όλων των τμημάτων της Γ' φάσης του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας και την επανέναρξη λειτουργίας των εκπαιδευτικών δομών (Κ.Υ.Α. Δ1α/ΓΠ.οικ.28237/05.05.2020, Β'1699) σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Α. Με την με αριθ. Φ11/97153/Δ4/13-6-2018 (Β'2230) Υ.Α. «Εφαρμογή του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης (Π.Π.Π.) Αποφοίτων του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας των ΕΠΑ.Λ.» καθώς και με το άρθρο 9 του ν. 4186/2013 (Α' 193) «Αναδιάρθρωση της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και λοιπές διατάξεις», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν καθορίζονται:

- Ο σκοπός και ο χώρος υλοποίησης του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης (Π.Π.Π.)
- Το δικαίωμα συμμετοχής
Επισημαίνεται ότι δικαίωμα συμμετοχής, **για μία μόνο φορά**, έχουν όλοι οι απόφοιτοι του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας, οι οποίοι έχουν λάβει βεβαίωση παρακολούθησης. Επίσης, η συμμετοχή στο Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης είναι προαιρετική και δεν αποτελεί προϋπόθεση συμμετοχής στις διαδικασίες πιστοποίησης προσόντων και απόκτησης πτυχίου Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 5, που θα διεξαχθούν από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.
- Ο ρόλος των εποπτών-εκπαιδευτικών και επιμορφωτών-εκπαιδευτικών στο Π.Π.Π.
Οι εκπαιδευτικοί που διαθέτουν προϋπηρεσία στο «Μεταλυκειακό έτος - τάξη μαθητείας» απασχολούνται κατά προτεραιότητα στο Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης ως επιμορφωτές και ο διευθυντής ή ένας εκ των υποδιευθυντών ή των υπευθύνων τομέα του ΕΠΑ.Λ. ή του Ε.Κ., στο οποίο πραγματοποιείται το πρόγραμμα, έχει το ρόλο του επόπτη. Από το σχολικό έτος 2019-2020 και εφεξής, μεταξύ των εκπαιδευτικών που μπορούν να απασχοληθούν στο Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης ως επιμορφωτές, προηγείται α) ο εκπαιδευτικός, ο οποίος έχει προϋπηρεσία ως επιμορφωτής σε θέματα μαθητείας και β) ο εκπαιδευτικός, ο οποίος

είναι κάτοχος βεβαίωσης παρακολούθησης προγράμματος επιμόρφωσης σε θέματα μαθητείας, διάρκειας τουλάχιστον τριάντα πέντε (35) ωρών.

Σε περίπτωση που υπάρχει ενδιαφέρον από πολλούς διδάσκοντες προτείνεται ο ορισμός περισσότερων του ενός επιμορφωτή ανά Π.Π.Π. με καταμερισμό των 35 ωρών με βάση τη διδακτική εμπειρία στο Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας.

- Η κατανομή του Προγράμματος Σπουδών και
- Οι απαιτούμενες διαδικασίες για τη λειτουργία των τμημάτων του Π.Π.Π.

Β. Με την με αριθ. 90050/Υ2/1-6-2018 (Β' 2007) Κ.Υ.Α. «Σύστημα πιστοποίησης των αποφοίτων του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξης Μαθητείας των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.)», όπως τροποποιήθηκε με τις με αριθ. 889/Υ2/138782/24-8-2018 (Β'3672) και 24347/Δ4/15-02-2019 (Β'481) όμοιες Κ.Υ.Α., έχουν ρυθμιστεί όλα τα σχετικά με την πιστοποίηση θέματα.

Γ. Με την με αριθ. 114/14-01-2019 (Β' 81) Κ.Υ.Α. «Καθορισμός αποζημίωσης επιμορφωτών εκπαιδευτικών και εποπτών στο πλαίσιο της Πράξης "Μαθητεία ΕΠΑΛ, ΣΕΚ και ΙΕΚ", κωδ. ΟΠΣ 5005892, Ε.Π. "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" του ΕΣΠΑ 2014-2020» έχουν ρυθμιστεί τα θέματα των αποζημιώσεων των συμμετεχόντων στο Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης των αποφοίτων του Μεταλυκειακού έτους -Τάξη Μαθητείας.

Δ. Με τις με αριθ. Φ11/97148/Δ4/13-6-2018 (Β'2361), Φ11/3245/Δ4/10-01-2019 (Β'32) και Φ11/31892/ΓΓ4/04-03-2020 (Β'819) Υπουργικές Αποφάσεις, σχετικά με Προγράμματα Σπουδών για το Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης Αποφοίτων του «Μεταλυκειακού Έτους - Τάξης Μαθητείας» των ΕΠΑ.Λ., καθορίζονται ο σκοπός, οι στόχοι, η δομή, η διάρκεια και τα αναλυτικά προγράμματα σπουδών του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης για κάθε μία από τις παρακάτω ειδικότητες:

«Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών», «Τεχνικός Φυτικής Παραγωγής», «Σχεδιαστής Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής», «Τεχνικός Οχημάτων», «Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων», «Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής», «Βοηθός Νοσηλεύτη», «Σύγχρονη Επιχειρηματική Γεωργία» (Πιλοτική Τάξη Μαθητείας), «Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων» (Πιλοτική Τάξη Μαθητείας), «Ηλεκτρολογικές Εγκαταστάσεις» (Πιλοτική Τάξη Μαθητείας), «Γραφικών Τεχνών», «Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων», «Τεχνικός Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων, Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών», «Τεχνικός Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών», «Βοηθός Φυσικοθεραπευτή», «Αισθητικής Τέχνης», «Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων», «Βοηθός Ιατρικών - Βιολογικών Εργαστηρίων», «Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης Αερισμού και Κλιματισμού», «Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών», «Βοηθός Φαρμακείου», «Κομμωτικής Τέχνης», «Συντήρησης Έργων Τέχνης - Αποκατάστασης», «Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων Η/Υ».

Ε. Με βάση τα παραπάνω θεσμικά κείμενα, τα οποία είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΙΘ, στην ενότητα «Επαγγελματική Εκπαίδευση», πεδίο «Ισχύον θεσμικό πλαίσιο μαθητείας», υποπεδίο «Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης-Πιστοποίηση» (<http://www.minedu.gov.gr/texniki-ekpaideusi-2/mathiteia/thesmiko-plaisio-mathitias>), και στο πλαίσιο της διασφάλισης της δημόσιας υγείας, η εφαρμογή του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης θα πραγματοποιηθεί υπό την ευθύνη των Περιφερειακών Διευθυντών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ως εξής:

- το χρονικό διάστημα από **Δευτέρα 6-7- 2020 έως Τρίτη 14-7-2020** για τις ειδικότητες «Αισθητικής Τέχνης», «Βοηθός Ιατρικών - Βιολογικών Εργαστηρίων», «Βοηθός Νοσηλεύτη», «Βοηθός Φυσικοθεραπευτή», «Γραφικών Τεχνών», «Σχεδιαστής Δομικών Έργων και Γεωπληροφορικής»,

«Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής», «Τεχνικός Οχημάτων», «Τεχνικός Φυτικής Παραγωγής», «Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων».

- το χρονικό διάστημα από **Δευτέρα 7-9-2020 έως Τρίτη 15-9-2020** για τις ειδικότητες «Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων», «Βοηθός Φαρμακείου», «Κομμωτικής Τέχνης», «Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης Αερισμού και Κλιματισμού», «Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων Η/Υ», «Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων», «Τεχνικός Ηλεκτρονικών και Υπολογιστικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων, Δικτύων και Τηλεπικοινωνιών», «Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών», «Τεχνικός Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών», «Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών», «Συντηρητής Έργων Τέχνης-Αποκατάστασης».

ΣΤ. Για την πληρέστερη ενημέρωση των αποφοίτων του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας σας γνωστοποιούμε ότι στην ιστοσελίδα του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού έχουν αναρτηθεί οι περισσότεροι κατάλογοι θεμάτων Θεωρητικού και Πρακτικού Μέρους των ειδικοτήτων της Α', Β' και Γ' Φάσης υλοποίησης του Μεταλυκειακού Έτους- Τάξης Μαθητείας των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.), καθώς και των 3 πιλοτικών προγραμμάτων. Οι κατάλογοι θεμάτων θα έχουν ολοκληρωθεί έως τις 31/8/2020.

(https://www.eoppep.gr/index.php/el/certification_epal_mathiteia/katalogos_eidikotiton_epal_mathiteias)

Ζ. **Οι εξετάσεις πιστοποίησης θα διεξαχθούν τον Οκτώβριο 2020.** Λεπτομέρειες για τη διεξαγωγή τους θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. (<http://www.eoppep.gr/index.php/el/>).

Η. Προκειμένου να ολοκληρωθεί με επιτυχία ο τρίτος κύκλος του θεσμού, παρακαλούνται τα ΕΠΑ.Λ, στα οποία υλοποιήθηκε το Μεταλυκειακό Έτος-Τάξη Μαθητείας των Φάσεων Α', Β', Γ' , καθώς και των πιλοτικών τάξεων, εφόσον υπάρχουν απόφοιτοι που δεν έχουν πιστοποιηθεί, να ενημερώσουν άμεσα τόσο τους απόφοιτους όσο και τους υποψήφιους εκπαιδευτικούς-επιμορφωτές.

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας και της υποστήριξης του έργου των Π.Δ.Ε. αποστέλλουμε:

1. Σχέδιο Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων αποφοίτων και εκπαιδευτικών για συμμετοχή στο Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης της Α' Β' και Γ' Φάσης του Μεταλυκειακού Έτους- Τάξης Μαθητείας και των Πιλοτικών Τάξεων Μαθητείας με συνημμένα υποδείγματα αιτήσεων (Συνημμένο 1).
2. Σχέδιο Απόφασης Λειτουργίας του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης από τον Περιφερειακό Διευθυντή Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Συνημμένο 2).

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

**Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ
ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ**

Συνημμένα:

Δύο (02) Σχέδια -Πρόσκληση & Απόφαση ΠΔΕ (11 φύλλα)

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΟΥΤΣΙΝΟΣ

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης
- Τμήμα Μαθητείας ΕΠΑ.Λ. και Μάθησης στο χώρο εργασίας
- Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΑΙΘ